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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

Θέμα: «Το  “Εξοικονομώ  2025”  παραμένει  χωρίς  ρήτρα  δίκαιης  μετάβασης  για  τη  Δυτική

Μακεδονία»

Σε  συνέχεια της  αριθμ.  2416/30.12.2024  Ερώτησής1 μου  «“Εξοικονομώ  2025”  χωρίς  ρήτρα

δίκαιης μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία» και επειδή το ζήτημα δεν επιλύεται με τη νέα Απόφαση

που  ανακοινώθηκε  χθες2 και  αφορά  προσθήκη  μόνο  σεισμόπληκτων  περιοχών  της  Δυτικής

Μακεδονίας,  είναι  επιβεβλημένη η εκ νέου επανυποβολή του περιεχομένου της Ερώτησης του

Δεκεμβρίου. 

 Όπως  είχα  τότε  υπογραμμίσει,  στην  Κ.Υ.Α. του  Προγράμματος  “Εξοικονομώ  2025”

περιλαμβάνονταν ειδικές κατηγορίες ωφελουμένων, για τις οποίες οριζόταν αυξημένο ποσοστό

επιχορηγήσεων και  ειδικός  προϋπολογισμός,  αλλά  δεν υπήρχε  ειδική  κατηγορία  για  τους

κατοίκους της Δυτικής Μακεδονίας.  Είχα τονίσει ότι « (…) η παράλειψη των Δυτικομακεδόνων από τις

ειδικές κατηγορίες και η ομαδική συμπερίληψή τους στους λοιπούς ωφελούμενους, επιφέρει αρνητικές εις

βάρος τους συνέπειες, όπως ξεκάθαρα προκύπτει από τον αντίστοιχο Πίνακα 2.2.2. της Κ.Υ.Α (…).».

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου της 13ης.2.2025 «Με νέα Απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος

και Ενέργειας, κ. Θόδωρου Σκυλακάκη, προστίθενται στους ωφελούμενους του “Εξοικονομώ 2025”, για

τους  οποίους  προβλέπονται  αυξημένα  ποσοστά  επιχορηγήσεων (80%  –  100%)  και  ειδικός

προϋπολογισμός (91,3  εκατ.  ευρώ),  οι  σεισμοπαθείς του  Μαρτίου  του  2021 των  Περιφερειών  της

Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας». 

1 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12803731.pdf 
2 https://ypen.gov.gr/me-xechorista-kinitra-i-entaxi-sto-exoikonomo-2025-pligenton-tis-kentrikis-kai-dytikis-
makedonias-tis-thessalias-kai-tis-stereas-elladas/ 
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Συγκεκριμένα, βάσει του Δελτίου Τύπου, από τη Δυτική Μακεδονία  προστίθενται οι εξής

περιοχές: «Π.Ε.  Γρεβενών: Ολόκληρος ο Δήμος Δεσκάτης. Π.Ε.  Κοζάνης:  1) Δήμος Εορδαίας: Δημοτική

Κοινότητα Αγίου Χριστοφόρου της Δημοτικής Ενότητας Αγίας Παρασκευής, Δημοτική Κοινότητα Φούφα της

Δημοτικής Ενότητας Μουρικίου, Δημοτική Κοινότητα Περδίκκα της Δημοτικής Ενότητας Πτολεμαΐδας .  2)

Δήμος Σερβίων: Δημοτικές Κοινότητες Μεταξά και Πλατανορρεύματος της Δημοτικής Ενότητας Σερβίων.»

Δεδομένου  ότι  η  νέα  Απόφαση  αγγίζει  μόνο  μερικώς το  πρόβλημα,  καθώς  αφορά

αποκλειστικά πληγείσες σεισμόπληκτες περιοχές, εν αντιθέσει με την Ερώτησή μου που αφορούσε

συνολικά την πληγείσα από τη βίαιη απολιγνιτοποίηση Δυτική Μακεδονία

Δεδομένου  ότι  το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  & Ενέργειας  παραβιάζει τη  δέσμευση  που

ανακοίνωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας της ίδιας Κυβέρνησης το 2020 για εφαρμογή

ρήτρας δίκαιης μετάβασης.

Δεδομένης  της  πρότασης που  επανειλημμένως έχω  παρουσιάσει  ήδη από  το  2020,  για

καθολική εφαρμογή του “Εξοικονομώ” στα 80.000 κτίρια (ιδιωτικά και δημόσια) της Δυτικής

Μακεδονίας, με διασφάλιση ειδικής γραμμής χρηματοδότησης, προκειμένου να δημιουργήσουμε

οικονομίες  κλίμακας  σε  κάθε  νοικοκυριό,  να  δώσουμε  ισχυρή  αναπτυξιακή  ώθηση  και  να

αναβαθμίσουμε  το  ενεργειακό  brand  name  της  περιφέρειάς  μας,  ώστε  να  καταστεί  προπύργιο

Ενεργειακής Δημοκρατίας. 

Δεδομένης της αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογίας μου «Ρήτρα δίκαιης μετάβασης για τη

Δυτική Μακεδονία», την οποία η Κυβέρνηση απέρριψε.

Δεδομένου του επείγοντος χαρακτήρα του ζητήματος, καθώς η υποβολή αιτήσεων διαρκεί

έως την 20η.3.2025.

Δεδομένου ότι  οι  απαντήσεις  στην  αριθμ.  2416/30.12.2024 Ερώτηση  δεν απαντούν στην

ουσία όλων των ερωτημάτων.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Για ποιους συγκεκριμένους λόγους στο “Εξοικονομώ 2025” παραλείψατε να θεσπίσετε ειδική

κατηγορία  για τους κατοίκους της  Δυτικής Μακεδονίας,  προσθέτοντας με τη νέα Απόφαση

μόνο σεισμόπληκτες  περιοχές,  και  δεν εφαρμόσατε  τη  ρήτρα  δίκαιης  μετάβασης,  όπως  έχει

συμβεί στο παρελθόν;
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2) Προτίθεστε  να διορθώσετε άμεσα την παράλειψη, τροποποιώντας την Κ.Υ.Α. με  ένταξη  των

κατοίκων  της  Δυτικής  Μακεδονίας  (όχι  μόνο σε  σεισμόπληκτες  περιοχές)  στις  ειδικές

κατηγορίες ωφελουμένων, ώστε να δικαιούνται αυξημένο ποσοστό επιχορηγήσεων και ειδικό

προϋπολογισμό; 

3) Σκοπεύετε  να αποδεχτείτε επιτέλους την πρόταση που επανειλημμένως έχω παρουσιάσει ήδη

από  το  2020,  για  καθολική  εφαρμογή  του  «Εξοικονομώ»  στα 80.000  κτίρια  (ιδιωτικά  και

δημόσια) της Δυτικής Μακεδονίας, με διασφάλιση ειδικής γραμμής χρηματοδότησης;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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